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Números Naturales
1. Resuelve las siguientes operaciones combinadas de números naturales:

a) 4  3 - 5  2 + 10 : 2 + 5 =

b) 3  2 - 10 : 5 + 8 =

c) ( 4 + 5 - 2 ) · 6 + ( 3 + 9 - 7 ) : 5 - 31 =

d) ( 4 + 3  2 ) - ( 8 - 15 : 3 ) + 5 =

e) 16 - 5  ( 8 - 6 ) + 4  2 - 2 =

f) 3 · 7 – 2 +
[image: image133.wmf]  =

2. Sara tiene 29 cromos, Iván 13 más que Sara y Alba, 15 menos que Iván, ¿cuántos cromos tienen entre los tres?

3. Andrea lleva 246 € en la cartera y compra una camisa que cuesta 38 € y una chaqueta de 66 €. ¿Cuánto dinero le queda?

4. Un abrigo cuesta 84 € y una chaqueta 63 €. ¿Cuánto pagará Sergio por ambas prendas si en el abrigo consigue una rebaja de 15 € y en la chaqueta una rebaja de 9 €?

5. Elena tenía  257 € en su cuenta del banco. Le llega el recibo del agua por valor de 47 € y el de la luz por valor de 64 €. Además ingresa 113 €. ¿Cuánto dinero tiene ahora en la cuenta?

Potencias

6.   Reduce a una sola potencia:

a3 ∙ a4  = 



a6 : a4 =


a7 : a7 =

a5 ∙ a3 =



a8 : a5 =


32 : 3 = 

x ∙ x2 =




x6 : x5 =


42 ∙ 45 = 


7.  Opera y reduce:

  (a5 : a3) ∙ a2  = 

           
(x3 ∙ x2) : x5 = 


(a8 : a6) ∙ (a6 : a5) =

  (x3 ∙ x5) : (x2 ∙ x4) = 


a3 ∙ a5 ∙ a7 =


(210 : 24) : 23 = 

   (x2)3 = 



(x4)2 = 



(103)2 = 

8.  Opera y calcula:

  24 ∙ 22∙ 2 = 


33 ∙ 32 = 


57 : 56 = 



  108 : 106 = 


(25 ∙ 23) : 26 = 

      
(54 : 53) ∙ 52 = 

(210 : 24) : 23 = 

2 ∙ (22)3 : 27 = 


33 ∙ 35 : 37 = 

58 : 58 = 


34 ∙34 : 38 = 


(54 : 52 ) ∙ 52 = 
9.  Calcula : 

(2 + 3) 2 = 


22 + 52 =


(2 ∙ 3)2 =

22 ∙ 32  =


(3 – 2)3 = 


33 – 23 =

DIVISIBILIDAD

Recuerda:

 Los múltiplos de un número se obtienen multiplicándolo por cualquier otro número natural 

10. Escribe cinco múltiplos de 4.

11. Escribe los cinco primeros múltiplos de 20

12. Busca un múltiplo de 15 comprendido entre 140  y 200

13. Busca todos los múltiplos de 15 comprendidos entre 140 y 200

14. Busca el primer múltiplo de 23 mayor que 1000

15. Escribe todos los divisores de:

12

30

36

24

16. Busca todas las formas posibles de dividir una clase de 24 alumnos y alumnas en equipos de igual número de personas, sin que sobre nadie.

Recuerda:

Los números que se pueden descomponer en factores se llaman números compuestos
Los números que no  se pueden descomponer en factores se llaman números primos

Un número primo sólo tiene dos divisores: él mismo y la unidad

Un número es múltiplo de 2 si termina en cifra par (0,2,4,6,8)

Un número es múltiplo de 3 si la suma de sus cifras es un múltiplo de 3

Un número es múltiplo de 5 si termina en cero o en cinco

Un número es múltiplo de 10 si termina en cero

17. Rodea de rojo los múltiplos de dos y de azul los múltiplos de 5:

15   18    20    23     24
30
35
370
44
45
48
501
56
650


18. Di cuáles de los siguientes números son múltiplos de 3:

87
  91
  231
   236
   531
   683    729
  1234

2343

19. Descomponer en factores primos los siguientes números:

48




72




90

80




100




675

Recuerda:

El menor de los múltiplos comunes a dos o más números, recibe el nombre de mínimo común múltiplo.

                   m.c.m. (20,30) = 60

Para calcular el m.c.m. de dos o más números:

- Se descomponen los números en factores primos

- Se toman los factores primos comunes y los no comunes, elevados al mayor exponente

Recuerda:

El mayor de los divisores comunes a dos o más números, recibe el nombre de máximo común divisor de dichos números   



M.C.D. (20, 30 ) = 10

Para calcular el    M.C.D.  de dos o más números:

-  Se descomponen los números en factores primos

-  Se toman los factores primos comunes elevados al menor exponente

20. Calcula:
M.C.D.  (18, 24) = 




M.C.D.  (36, 40) = 

       m.c.m.
(18, 24) =




m.c.m. (36, 40) =

 M.C.D. (60, 90) = 





M.C.D.  (80, 100) = 

m.c.m.
(60, 90) =





m.c.m. (80, 100) =

M.C.D.  (10, 21, 35) = 




M.C.D.  (12, 25,40) = 

m.c.m.
(10, 21, 35) =





m.c.m. (12, 25,40) =

21. ¿Se puede llenar un número exacto de garrafas de 15 litros con un bidón que contiene 200 litros?
¿Y con un bidón de 240 litros?¿Por qué?

22. Se han construído dos torres, una apilando cubos de 30 cm de arista y la otra  apilando cubos de 40 cm de arista, hasta alcanzar los dos la misma altura. ¿Cuántos cubos se han utilizado en cada una?

23. Tenemos dos cintas , una de 160 cm y otra de 180 cm de longitud, y queremos partirlas en trozos iguales, lo más largos posible, sin desperdiciar ninguna porción de cinta. ¿Cuánto debe medir cada trozo?

24. Se va a montar una exposición de artesanía en una nave rectangular de 28 por 40 metros. Previamente se decide cubrir el suelo con piezas cuadradas de moqueta, todas iguales y lo más grandes que sea posible de forma que no haya que desperdiciar ningún trozo. ¿Cuáles deben ser las dimensiones de las piezas?

25. Un corredor da la vuelta a un circuito en 15 minutos, otro en 12 y un tercero en 20.

Si parten al mismo tiempo de la salida,¿cuánto tardarán en encontrarse los tres en dicho 

punto de partida? 

SUMA Y RESTA DE NÚMEROS ENTEROS
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Suma de dos números de igual signo:

· Se suman sus valores absolutos.
· Se pone el mismo signo que tenían los números.
Ejemplos:
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26. Calcula:
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Suma de dos números de distinto signo:

· Se restan sus valores absolutos.
· Se pone el signo del que tenga mayor valor absoluto.
Ejemplos:
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27. Calcula:
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Ejemplos:


[image: image20.wmf]1

5

4

)

5

(

)

4

(

2

3

5

)

3

(

)

5

(

-

=

-

+

=

+

-

-

-

+

=

-

+

=

-

+

+

+




[image: image21.wmf]9

1

8

)

1

(

)

8

(

10

6

4

)

6

(

)

4

(

+

=

+

+

=

-

-

+

+

-

=

-

-

=

-

+

+

-


28. Calcula:
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MULTIPLICACIÓN DE NÚMEROS ENTEROS

Por ejemplo:
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29. Calcula: 
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DIVISIÓN DE NÚMEROS ENTEROS

Por ejemplo:
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30. Calcula:
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31. Calcula:
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OPERACIONES COMBINADAS
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Ejemplos:
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32. Calcula:
a) 
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c) 
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d) 
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e) 
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f) 
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33. Calcula:
a) 10 -(5+ 4)

b)  6 - (3 - 12)

c) (5 + 7) - (2 - 8)

d) 18 + (3 - 5 + 2 - 8)

e) 15 - (8 - 2 - 6 + 1)

f) (5 - 3 + 2) - (10 - 5 - 3 + 1)

g) 20 + 5 .(6 - 9)

h) 8 - 3 .(4 + 2)

i) 5 .(6 - 2) + 3 - (1 - 7) 

j) 4 .(2 - 6) - 5 .(3 - 7)

34. Calcula:
a) (+5) - (-4) - (+3)=

b) (+5) - [(-4) - (+3)]=

c) (+45): (-15): (-3)=

d) (+45): [(12) - (-3)]

e) (+8 1) : (-3) : (+9) : (-3)

f) [(+8 1) : (-3)] . [(+9) : (-3)]

35. Calcula
a) 
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b) 
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c) 
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SISTEMA MÉTRICO DECIMAL
36. Pasa a kilómetros:

a) 36200 m



b) 840dam


c) 57hm


d) 23000dm



e) 580000cm


37. Expresa en metros:

a) 8hm  5dam  3m  6dm  2cm

b) 4dam   6 m   7cm

38. Pasa a forma compleja:

c) 5384’06 m 

d) 56’284dam

e) 17’25hm

f) 8637mm

39. Calcula y expresa el resultado en cm:

g)  (6m  5dm)  –  486cm

h) (3dm  2cm  5mm)  x   4

i) (5m  2dm  8cm) : 3

40. Expresa en gramos:

j) 2’3km

k) 22’3dag  538dg

l) 5kg  2hg  4dag  8dg 

41. Expresa en forma compleja:

m) 52684 m2
n) 6328045 cm2
42. Expresa en dm2:

o) 13’5 dam2
p) 0’023 hm2
q) 6’2m2  +  480 cm2
r) (52m2  48 dm2)  +  (6dm2  83 cm2)

43. Expresa en dm3:

s) 1240000 mm3
t) 8200 cm3
u) 0’72 m3
v) 0’06 dam3
44. Pasa a litros:

w) 0’02 m3
x) 3’2 dm3
y) 1300 cm3
z) 800000 mm3
Fracciones
45. Busca   cinco fracciones equivalentes  a   
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46. Busca dos fracciones equivalentes a   
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,   una que tenga por numerador  2  y  otra que tenga por numerador  16.
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47. Calcula el valor desconocido en cada caso:
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48. Simplifica y halla la fracción irreducible de las siguientes fracciones:
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49. Calcula y simplifica el resultado:
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50. Tengo 15 euros ahorrados. Si me gasto 
[image: image107.wmf]5

2

 en un libro, ¿ cuántas euros  me quedarán?

51. Tengo 150 cromos. He dado un quinto de ellos a Pedro, un tercio a Luis y el resto a Pepe.¿Qué fracción he regalado a Pepe?¿Cuántos cromos he dado a cada uno de mis amigos?

52. Estoy leyendo un libro de 200 páginas. Si he leído 120, ¿Qué fracción me falta por leer?

53. He recogido 250 kilos de manzanas que son las 
[image: image108.wmf]7
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 partes de la cosecha de mi huerto.

¿Cuántos kilos de manzanas hay en mi huerto?
Proporcionalidad

54. Seis cajas han pesado  42 kg. ¿Cuánto pesarán cinco cajas iguales a la anterior?  
55. Una fábrica de confección, trabajando 8 horas al día, tarda 5 días en servir un pedido de dos mil camisas. ¿Cuánto tardaría si trabajará 10 horas diarias? 
56. Un camión ha recorrido 120 Km en una hora y media. Si sigue a la misma velocidad, ¿qué distancia recorrerá  en cinco horas y media?  

57. En una balsa se agrupan 24 náufragos con reservas de agua para 18 días, pero recogen a tres náufragos más. ¿Para cuánto tiempo les llegará el agua en esta nueva situación? 
58. Una población ha consumido 20 dam3 de agua en cinco meses. ¿Cuántos dam3 consumirá en un año?  
59. Un granjero tiene pienso almacenado para alimentar  a sus 22 vacas durante 18 días.

a) ¿Cuánto le duraría el pienso si comprase 11 vacas más?    
b) ¿Y si vendiera 4 vacas?   
porcentaje

60. Juan debe devolver hoy el 15 % de una deuda de 3200 €. ¿Cuál es la cantidad que tiene que devolver?

61. El 48 % de los 650 alumnos y alumnas que tiene un colegio son varones. ¿Cuál es el porcentaje de chicas?  ¿Cuántas chicas hay?

62. El 56% de un número es 420. ¿Cuál es ese número?

63. Hoy he devuelto a mi hermano 270 €, lo que supone el 30 % de lo que me prestó. ¿Cuánto me prestó?

64. El precio de un artículo, sin  IVA,  es de 485 euros, ¿Cuál es su precio final sabiendo que con el IVA sube el  16%?

65. Un coche nuevo costó  28500 € , pero al cabo de un año ha perdido el 35% de su valor. ¿Cuál es ahora el precio del coche?

66. En clase somos  11 chicas  y  14 chicos. ¿Cuál es el porcentaje de chicos? ¿Y de chicas?

Ecuaciones

67. Resuelve las siguientes ecuaciones:    

5x - 5 =  9 + 3x






11 -3x  = 2x + 5 + 7x
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1 - (x+1) = 2(1-x) – 6

x - (3 + x) + (2x-5) = 1 – (x – 2) -3x



3x –  4 (1 - 2x) = 8 - (4x - 3)
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68. Un número y su doble suman  72.  ¿Cuáles son estos números?

69. La suma de tres números consecutivos  es 153.  ¿Cuáles son estos números?

70. Al sumar un número con el doble de su siguiente  se obtiene 38. ¿De qué numero se trata?

71. Halla un número tal que su triple  es igual a su doble  más uno.

72. La altura de un rectángulo es triple que su anchura, si el perímetro es de 48 cm. ¿Qué dimensiones tiene este rectángulo?

73. En una clase hay  3 chicos más que chicas si en total son 27 alumnos. ¿Cuántos chicos y cuántas chicas hay en la clase?

74. En un triángulo isósceles, cada uno de los lados iguales es 5 cm más largo que el lado desigual. Si el perímetro mide 55 cm. ¿Cuánto mide cada lado?

Geometría
75. Pasa los siguientes ángulos a minutos:

a) 30(  45'
b) 46(  15'
76. Expresa en grados, minutos y segundos:        72 800''
77. Dos de los ángulos de un triángulo miden, respectivamente,  29( 45'  y  110(.  ¿Cuál es la medida del tercer ángulo?

78. Un ángulo mide  17( 39' 23''.  ¿Cuánto mide su suplementario?. ¿Y su complementario?
79. 
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80. Indica el valor de cada uno de los ángulos marcados.
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81. Calcula la medida del lado  a                                       
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82. Calcula la diagonal de este rectángulo:       

83. ¿Qué longitud tienen los lados de un rombo cuyas diagonales miden 18 cm y 12 cm, respectivamente?

84. La hipotenusa de un triángulo rectángulo mide 13 cm y uno de los catetos mide 5 cm. ¿Cuánto mide el otro cateto?

85. Calcula cuánto mide el lado de este rombo, si la diagonal mayor mide 40 cm y la menor mide 30 cm:
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86. Observa la figura. Si  a  10 cm, ¿cuánto mide el lado  b?
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87. 
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[image: image122.wmf]
88. Calcula el radio de la circunferencia en la que está inscrito un pentágono regular de 8 cm de lado y 5,5 cm de apotema (aproxima hasta las décimas).

[image: image123.wmf]
89. Calcula la apotema de un hexágono regular de 4 cm de lado (aproxima hasta las décimas).
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Recuerda la prioridad de las operaciones:


Paréntesis.


Multiplicar y dividir � EMBED Equation.3  ���


Sumar y restar � EMBED Equation.3  ���� EMBED Equation.3  ���





Regla de los signos


Si los factores tienen el mismo signo, el resultado es positivo. � EMBED Equation.3  ���





Si los factores tienen distinto signo, el resultado es negativo.   � EMBED Equation.3  ���





Regla de los signos


Si los factores tienen el mismo signo, el resultado es positivo. � EMBED Equation.3  ���





Si los factores tienen distinto signo, el resultado es negativo.   � EMBED Equation.3  ���
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